





★ 今日阴到多云,有分散性雷阵雨 偏南风3~4级 最高气温:32℃ 最低气温:24℃ 明日阴到多云有时有雷阵雨 26℃~32℃

### 努力成长为对党和人民忠诚可靠 堪当时代重任的栋梁之才

新华社北京6月30日电 7月1 日出版的第13期《求是》杂志将发表 中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平的重要文章《努力成长为 对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任 的栋梁之才》。

文章强调,年轻干部健康成长关 系党和人民事业后继有人。要锤炼对

党忠诚的政治品格,树立不负人民的 家国情怀,追求高尚纯粹的思想境界, 练就堪当重任的过硬本领,为党和人 民事业拼搏奉献,在新时代新征程上

留下无悔的奋斗足迹。 文章指出,要筑牢理想信念根 基。理想信念是立党兴党之基,也是 党员干部安身立命之本。年轻干部接

好班,最重要的是要接好坚持马克思 主义信仰、为共产主义远大理想和中 国特色社会主义共同理想而奋斗的 班。党员干部只有胸怀天下、志存高 远,不忘初心使命,把人生理想融入党 和人民事业之中,把为人民幸福而奋 斗作为自己最大的幸福,才能拥有高 尚的、充实的人生。(下转第2版)

中央政治局会议审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》

# 推进标志性疏解项目落地建设

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30 日召开会议,审议《关于支持高标准高质量建设雄安新 区若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持

会议指出,设立雄安新区,是以习近平同志为核心 的党中央为疏解北京非首都功能、深入推进京津冀协同 发展作出的一项重大决策部署,是千年大计、国家大 事。当前,雄安新区工作重心已转向高质量建设、高水 平管理、高质量疏解发展并举,(下转第2版)

## 华虹无锡集成电路研发和制造基地二期项目开工

#### 许昆林视频致辞并宣布开工 胡广杰到场祝贺

本报讯 6月30日,华虹半导体迎 来高质量发展路上的又一重大里程碑: 总投资67亿美元的华虹无锡集成电路 研发和制造基地二期项目开工,标志着 华虹半导体双引擎战略进一步深化、华 虹集团与无锡的产业合作再上新台阶。 省长许昆林视频致辞并宣布开工,副省 长胡广杰到场祝贺并为项目奠基培土。 省政府副秘书长巩海滨、省政府参事黄 钦、市委书记杜小刚出席。上海华虹(集 团)有限公司党委书记、董事长张素心主 持,上海华虹(集团)有限公司总裁王靖 出席。市长赵建军、华虹宏力及华虹无 锡总裁唐均君、十一科技董事长赵振元、 上海建工集团副总裁徐建东致辞。副市 长周文栋,市政府秘书长陈寿彬,省有关 部门负责同志,新吴区主要负责同志参

许昆林在致辞时指出,近年来,江苏 将集成电路产业作为全省先进制造业集 群和优势产业链重点培育,产业综合实 力显著提升,为加快建设制造强省注入 强劲动能。当前,全省上下正认真学习 贯彻习近平总书记重要讲话精神,推动 主题教育扎实有效开展,加快实施创新 驱动发展战略,促进制造业高端化、智能 化、绿色化发展,着力打造具有全球影响 力的产业科技创新中心。此次,华虹集 团进一步扩大在苏布局,投资建设新项 目,将为我省提升集成电路产业核心竞 争力提供有力支撑。我们将持续优化一 流营商环境,全力支持华虹集团在苏发 展,强化全方位要素保障,提供更加精准 高效的优质服务。我们将突出市场导向 和应用牵引、加强技术融合创新和产业 生态建设,进一步做强做优集成电路产

赵建军对华虹集团长期以来给予无 锡集成电路产业发展的大力支持表示感 谢。此次二期项目开工,既是无锡与华 虹集团强强联合、精诚配合的又一硕果, 也是双方着眼战略大局、服务发展全局 的又一力作,将进一步提升华虹的行业 领军地位、巩固无锡的产业领先优势。 无锡将和华虹集团携手加快实施二期项 目,力争早日建成、投产达效。希望华虹 集团进一步放大产能拉动、产业赋能作 用,和无锡一道更大力度招企业、引项 目、聚人才、优环境,更好构筑高质量集 成电路产业生态圈。期待更多集成电路 企业选择无锡、落子无锡,为国家构建新 发展格局、建设现代化产业体系作出新 的更大贡献。

华虹无锡集成电路研发和制造基地 项目是华虹集团依托上海、布局全国的 首个制造业项目,也是无锡主动对接上 海龙头、深度融入长三角一体化发展的 生动实践。一期项目从2018年4月桩 基到投产,用时仅17个月,创造了同类 项目建设投产最快纪录。二期项目总投 资67亿美元,新建一条月产能8.3万片 的12英寸特色工艺集成电路芯片生产 线,依托华虹半导体多年积累的全球领 先特色工艺技术,聚焦车规级芯片,对相 关工艺领域进行深入布局和研发,持续 提升在新能源汽车、物联网、新能源、智 能终端等领域的应用。

近年来,无锡深入贯彻党中央、国务 院和省委、省政府决策部署,坚持产业为 基、创新为要、企业为根、项目为王,聚力 夯实提升"465"现代产业集群、做大做 强"3010"重点产业链,推动高质量发展 迈出坚实步伐,有力发挥了全省重要"压 舱石"作用。这其中,作为无锡最具优 势、最有特色、最富活力的地标产业,集 成电路产业规模占全省1/2、全国1/8, 今年1-5月在多重挑战叠加下产值逆 势增长近10%。下一步,无锡将以前瞻 布局抢占未来先机,以重大项目厚实产 业根基,以特色园区集聚行业企业,聚力 推进"两圈两链"建设,全力构筑从设计、 制造、封测到材料、设备的集成电路全产 业链优势。

Strain Strain

## 无锡首次评选"质量工匠"

本报讯 作为对"工匠精神"的呼 应和回应、对"无锡制造"的激励和期 待,在6月29日举行的无锡市质量强 市建设暨2022年度市长质量奖颁奖 大会上,无锡首届"十大质量工匠"评 选结果揭晓。

受表彰的10位"质量工匠",均在 质量领域具有突出贡献,从毫米工艺 的极致追求到填补行业空白,踏踏实 实在产品质量和品牌上下功夫。对每 一条小焊缝"精耕细作",李翠光等沪 宁钢机人参与建设了北京奥运会主场 馆"鸟巢"、上海环球金融中心等几十 座具有"中国符号"的巨无霸建筑。对 纺纱、织造到服装成型共300多道生 产工序反复打磨,江苏阳光集团的曹 秀明团队将呢面歪斜的误差标准控制 在1厘米左右,优于国家标准的2-3厘 米。每位"质量工匠"的星星之火,引 领形成了"工匠精神"的燎原之势。

"产业强强在质量,制造业的高质 量发展离不开科技的创新,更离不开 高素质技能人才的强力支撑。集中表 彰这一群体,(下转第2版)

2022年度江苏省省长质量奖

江苏长电科技股份有限公司

2022年度江苏省省长质量奖提名奖

#### 2022年度无锡市市长质量奖

双良节能系统股份有限公司

中国电子系统工程第二建设有限公司

博世动力总成有限公司

#### 2022年度无锡市质量管理优秀奖

江苏中超控股股份有限公司 无锡奥特维科技股份有限公司 无锡透平叶片有限公司 江苏华兰药用新材料股份有限公司 无锡湖滨饭店有限公司

#### 首届无锡市"十大质量工匠"

江苏阳光集团有限公司技术中心主任 法尔胜泓昇集团有限公司首席质量官 杨岳民 江苏赛福天钢索股份有限公司总工程师 李翠光 江苏沪宁钢机股份有限公司副总经理 丁浩 一汽解放动力总成事业部高级主任师

无锡华光环保能源集团股份有限公司车间调度 远东电缆有限公司质量服务官 江苏红豆实业股份有限公司高级版师 靳培圣 无锡宝诵科技股份有限公司质量部部长 濮强 中国电子科技集团公司第五十八研究所质量处处长

### 拧牢责任"螺丝"上紧安全"发条"

本报评论员

安全是一切工作的底线,没有 安全,所有成绩都归零。宁夏银川 市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故 发生后,我市按照习近平总书记重 要指示精神和省委、省政府部署要 求,迅速排查风险隐患,对燃气安全 进行专项整治,安全生产大排查大 整治攻坚战在全市打响。今年6月 是第22个全国"安全生产月",主题 是"人人讲安全、个个会应急"。这 句朗朗上口、通俗易懂的宣传语,不 能停留在横幅、展板上,而要落实在 每个单位、每个市民的心里、行动 上,人人都拧牢责任"螺丝"、上紧安 全"发条",当好安全生产的第一责 任人,才能做到防患于未然,无锡这 座城市才能实现高质量发展和高水 平安全良性互动。

无数次惨痛的安全生产事故告诉 我们,"隐患无处不在、成绩每天归 零",安全生产的弦稍一放松,就可能 发生意想不到的后果,给群众生命财 产安全带来难以挽回的损失。无锡是 经济大市,市场主体已突破110万户, 其中工业企业有8万多家,经济密度、 人口密度都比较高,安全生产工作涉 及面广、工作量大,只有全覆盖无死 角、细而又细实而又实地做好风险隐 患排查整治工作,抓紧补短板、强弱 项,有效化解一批重大安全风险,才能 不断提升本质安全水平。

抓安全生产,首先要筑好思想防 线。安全生产要求尽管讲了千遍万 遍,但现实中不少经营者、市民仍然抱 有侥幸心理,事情没临到自己头上就 不会上心,这种"事不关己高高挂起" 的心态要不得。安全生产事关每个企 业、每个人的切身利益,不能做旁观 者、局外人,必须保持"时时放心不下" 的戒备状态,留心每一处可能出现的 风险隐患,这样才能先于事故一步、把 风险隐患消灭在萌芽状态。

抓安全生产,贵在把工作落细落 实。安全生产是项实打实、来不得半 点马虎大意的工作,不容许走过场、搞

形式主义。从近期相关部门的检查工 作来看,安全生产马虎应付、设备"装 而未用"的情况并不鲜见。以燃气安 全隐患排查为例,有的烧烤店燃气泄 漏报警器数量不足且无远传功能,有 的大排档灶具没有熄火保护装置,有 的餐饮店店员甚至用点火枪给燃气设 备点火。眼下经济正处于恢复增长阶 段,旅游业、餐饮业都在稳步复苏,一 些经营者在生意火爆之余很容易忽视 安全生产工作,相关部门要强化燃气 "瓶、充、送、检"全链条管理,全力攻坚 "管阀"更换、报警装置全覆盖、隐患灶 具整改,筑牢燃气安全防线。在抓好城 区安全生产工作的同时,(下转第2版)

突出问题联合攻坚行动推进会,深入学习贯彻习近平总 落实省委省政府决策部署和市委工作要求,对深入开展 联合攻坚行动作出部署安排。市长赵建军出席会议并强 调,要坚持人民至上、生命至上,时刻增强"时时放心不 下"的责任感、"眼睛瞪得大大"的敏锐性、"事事抓到实 处"的执行力,集中攻坚突出矛盾问题,全面彻底排查整 治风险隐患,做到底数清、问题明、整改实,切实提升"厂 中厂"管理规范化和本质安全水平。副市长周文栋主持, 市政府秘书长陈寿彬参加会议。 会上,集中观看了"厂中厂"暗访专题片,市安委办就

本报讯 6月29日,市政府召开"厂中厂"安全生产

《无锡市"厂中厂"安全生产突出问题联合攻坚行动方案》 作了说明,市相关部门、单位及部分板块、基层街道围绕 扎实推进攻坚行动作了交流发言,"厂中厂"出租方和承 租方代表作了表态发言。 会议在肯定近年来全市"厂中厂"专项整治取得成效

后指出,开展"厂中厂"安全生产突出问题联合攻坚行动, 事关人民群众生命财产安全,事关小微企业平稳健康发 展,事关经济高质量发展和城市整体形象,意义重大、责 任重大。各级各有关部门要践行"四敢"要求、强化使命 担当,确保查出力度、整出实效、治出平安。要突出"一条 主线"。紧紧围绕提升"厂中厂"安全管理规范化和本质 安全水平,全力推进攻坚行动"四化"清单10个方面23 项任务,利用一年左右时间加力淘汰一批、督促规范一 批、帮助提升一批,在防范各类安全事故发生的基础上持 续夯实本质安全根基。要防范"两大风险"。细致筛查各 领域特别是消防、建筑领域突出风险,重点治理违规动火 作业、阻塞消防通道、私拉乱接线路等问题,加强用电超 负荷企业抽检核查,严厉打击违法搭建、擅自改变建筑主 体和承重结构等行为,坚决杜绝生产经营场所、仓库、宿 舍等"三合一""多合一"情形,规范设置警示标志和逃生 路线,有效防止火灾、房屋倒塌等事故发生。要注重"三 个结合"。结合城市更新,研究完善"厂中厂"集中区域改 造提升路径和功能区布局方案,坚持宜拆则拆、宜迁则 迁,不断从规划建设层面压缩滋生空间;结合园区建设, 坚持"开前门、堵后门"并举,按照"产业集群+特色园区" 发展模式,支持引导符合条件的企业"退厂进园"、寻求更 好发展;结合产业转型,对照工业企业资源利用绩效评价 结果、污染物排放达标情况,运用好税收、环保、信贷、水 电气供给等领域差别化政策,重点整治"散乱污"、低效用 地企业,提速"腾笼换鸟"步伐。要压紧"四方责任"。一 体把握、一体推进部门监管责任、属地管理责任、出租方 主体责任、承租方主体责任,加快构建出租企业动态数据 库,细化摸排承租企业情况,强化风险辨识管控,督促出 租方严格落实"十务必""十不准"清单要求、承租方严格 执行危险作业安全管理要求,(下转第2版)

### 惠山经开区携手南山控股打造总部基地

### 锻强智能制造产业链

本报讯 拥抱大湾区,推动智能 制造产业集群高质量发展。6月30 日,惠山经开区与深圳市新南山控股 (集团)股份有限公司进行战略合作签 约。惠山经开区主要负责人说,此次 合作是双方顺应未来汽车零部件贸易 全球化、供应链智慧化、后市场数字化 发展趋势的重要一步,也是提升现代 化基础设施建设、充分利用土地资源、 助力高质量发展的关键之举。

盘活资源向未来。当天签约的项 目计划总投资35亿元,分两期实施, 盘活低效能用地共423亩。根据协 议,一期项目由南山控股以惠山工业 集聚区127.8亩存量资产的转型升级 作为起点,建设15万平方米厂房,打

造全球汽车零部件装配制造及供应链 总部基地,为惠山经开区汽车整车零 部件等重点产业提供供应链服务;二 期项目计划利用惠山经开区高端装备 园296亩存量载体进行改造升级,共 同打造"高端装备智能制造产业园", 建设40万平方米高标准厂房,招引汽 车零部件、智能制造、半导体、新能源 新材料等优质项目入驻,提高亩均税 收,优化土地产出效益。

深圳市新南山控股(集团)股份 有限公司是中国南山开发(集团)股 份有限公司旗下上市平台,业务涉及 产城综合开发、金融服务、资产管理、 智能制造、综合物流及新能源等诸多 领域,(下转第2版)



### "紫金奖"无锡成绩亮眼

城市文创力量正在崛起

▶2版

无锡运河汇开街 打造运河文化新地标

▶2版

6 942431 100017

国内统一连续出版物号:CN32-0011

零售价:2元

无锡日报社出版 社址 江苏省无锡市太湖新城金融二街1号 邮编 214125 广告投放热线:81853720 发行投诉热线:85057666 图文投稿邮箱:wuxidaily@126.com